

医生在“世界卒中日”提醒市民

脑卒中患者近期增加 多数患者缺运动

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/张曦宇) 10月29日是“世界卒中日”,今年宣传主题为“体医融合,战胜卒中”。市中心医院脑血管介入中心开展了脑卒中健康宣传活动,倡导将体育锻炼与医疗服务紧密结合,通过科学合理的运动促进健康,预防和治疗疾病。如何识别、预防脑卒中?听听医务人员怎么说。

医院收治的患者近期增多

最近,气温变化明显,市中心医院脑血管介入中心收治的脑卒中患者增多。

脑卒中俗称“中风”,是一种急性脑血管疾病,发病急、病情进展迅速,后果严重,可导致肢体瘫痪、言语障碍、吞咽困难、认知障碍、精神抑郁等危害,已成为成年人致残的首要原因。

脑血管介入中心副主任医师刘琳介绍,气温变化与脑卒中患病风险密切相关,秋冬季是脑卒中的高发季节。气温降低,人体的血管也会收缩,脑血管收缩会影响脑组织供血,因此气温骤降,需要警惕脑卒中。吸烟、饮酒、高血压、高血脂、糖尿病、肥胖、缺乏运动、不合理饮食等也是引发脑卒中的危险因素。

绝大多数患者平时少运动

脑卒中健康宣传活动吸引不少住院患者



宣传活动现场,医务人员教市民打太极拳。

脑血管介入中心建议,成年人坚持适当的体育运动,每周进行不低于150分钟的中等强度有氧运动或不低于75分钟的高强度有氧运动;保持良好的睡眠习惯,每晚睡眠时间应在7至9小时;定期体检,控制血压、血糖、血脂,及早发现和治疗可能导致脑卒中的疾病。

医生:有明显症状可识别

“识别卒中有‘中风120’口诀。”刘琳介绍,根据口诀可快速识别出“1张不对称的脸”“2只手臂出现单侧无力”“讲话不清晰”等脑卒中症状表现。如果自己或他人突然出现“中风120”口诀中的一种或多种症状,则有可能是脑卒中,应立即采取行动,拨打急救电话,开展急救。

刘琳提醒,在脑卒中发生后,越早发现,越早治疗,效果越好。脑卒中治疗及康复要抓住“黄金6小时”,即发病早期6小时内,尤其是4.5小时内,通过溶栓药物(静脉溶栓)或介入取栓手术(拉栓),开通堵塞的血管,使血流恢复,并且时间越早,效果越好。

今年4月以来,市中心医院脑血管介入中心已通过静脉溶栓、脑动脉取栓、脑动脉瘤栓塞术、脑动脉支架植入术等治疗手段,成功救治脑卒中患者上百名。

医疗专家下基层 陈年旧疾遇克星

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/谭盼盼) “多亏了你们这次活动,不然这病不知道什么时候治好。”近日,湖南省直中医医院巡回医疗队队长、心血管内二科主任周拥志,在茶陵县中医医院成功为一名陈旧性心肌梗死患者完成复杂高危冠脉介入手术,获得患者家属及同行好评。

10月17日,湖南中医药大学高等专科学校附属第一医院(湖南省直中医医院)省级医疗队巡回医疗工作启动仪式在茶陵县举行。由22名医务人员组成的医疗队开始在茶陵县中医医院开展巡回医疗工作。

巡回医疗工作开展期间,有陈旧性心肌梗死患者的家属及医务人员向巡回医疗队求助。

周拥志了解情况发现,该患者冠状动脉三根血管均有严重病变,其中一根主要血管完全闭塞,闭塞段较长且入口不明,手术难度大。

周拥志与茶陵县中医医院心内科医生一起,对患者病情进行充分讨论,反复查看造影影像,制定手术方案。

手术期间,周拥志主刀,一边示范手术,一边讲解手术要点,历时一个小时顺利完成手术。术后,患者恢复良好。

“感谢你们到基层医院开展手术,让患者在县级医院就享受到优质医疗服务,完成高难度手术。”患者家属向巡回医疗队表示感谢。

湖南省直中医医院党委书记伍世葵表示,开展巡回医疗是促进优质医疗资源下沉的务实举措,医疗队将充分发挥自身优势,通过教学查房、门诊、义诊、手术、疑难病例讨论、集中培训、医疗技术指导等方式提升受援医院的医疗服务能力,让当地群众就近就便享有优质医疗服务。

采血车下乡镇 基层人员献血忙

10月22日至24日,市中心血站的采血车先后驶入茶陵县思聪街道、湖口镇、云阳街道,开展无偿献血活动。街道办和镇政府的工作人员踊跃参加活动,挽袖献血,为有需要的人搭建生命桥梁。3天的活动中,共有113人成功献血,献血量累计38010毫升。

株洲日报全媒体记者/刘平 通讯员/姚娜 摄



“危急值”患者失联 急得医生报警

到医院就诊要留下准确联系方式

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/卢瑛谢波) 电话打不通,患者失联,医生只好报警求助……近日,市中心医院医务部发出提示,提醒在医院就诊的市民一定要在门诊挂号系统中留下准确的联系方式,并保持电话畅通,避免患者失联等紧急情况发生。

医务部工作人员介绍,该院呼吸与危重症医学科曾接诊了一名男子。男子在抽血检查后,自行离开了医院。然而,当男子离开不久,负责接诊的医生接到检验医学中心的紧急电话。原来是那名男子的检查结果出来了,检查结果显示,这名男子存在严重的贫血、血钙降低和肾功能异常,需要及

时进行治疗。医生随即联系男子告知情况,却发现对方联系电话是空号。经过医务部和信息部协助,仍然无法联系到这名男子。医生选择报警求助。最后,民警联系到男子。男子接到医院通知后,立即返回医院接受治疗。

“危急值”是指明显偏离正常生理范围的检验数据,可提示患者的相关情况处于危险状态,须立即处理。医务部提醒,在医疗检查中,某些“危急值”直接关系到患者的生命安全,需要立即采取治疗措施,一旦耽误治疗,后果不堪设想。因此确保医患沟通渠道保持畅通,不容忽视。

眼科义诊 为老人送光明

近日,株洲仁和眼科医院·株洲天元医院开展了“健康护航·情暖夕阳”义诊活动。现场,专业医生为市民提供了眼病检查、白内障筛查、干眼熏蒸等服务。同时,医院工作人员通过发放资料、答疑解惑等方式,为有需要的老年朋友提供科学有效的保健、治疗方案。

株洲日报全媒体记者/何春林 摄



公益广告

勤俭持家

家庭美德
Family virtues



精打细算,过富足美满生活;
环保低碳,过健康幸福日子。

男女平等

家庭美德
Family virtues



男人女人本相等,莫要区别和歧视;
为国为家争荣耀,女人不比男人少。